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COMUNICATO STAMPA
Sport per tutti sulla Neve 2012 : Mercoledì 8 febbraio una giornata regionale dedicata alla disabilità. 

All’Abetone  una giornata dedicata ai ragazzi disabili di tutte le scuole della regione, all’insegna della pratica sportiva e del divertimento
Siamo alla X edizione di “Sport per tutti sulla neve”. Per festeggiare l’importante traguardo raggiunto la Provincia di Pistoia ha deciso, quest’anno, di imprimere alla manifestazione un salto di qualità, non solo allungando il periodo dedicato a sconti e agevolazioni nei servizi sul bianco (ben 10 giorni tra marzo e aprile), ma realizzando due speciali giornate dedicate alla disabilità.

La prima è in programma il prossimo mercoledì 8 Febbraio all’ Abetone (il giorno successivo alle finali dei Giochi Sportivi Studenteschi)  ed è dedicata a tutte le scuole della regione, che, avendo nelle proprie classi ragazzi disabili, vogliano  offrire a loro e a tutti i loro compagni un momento di reale integrazione e vicinanza attraverso lo sport.

L’iniziativa è stata presentata questa mattina nel corso di una conferenza stampa presso la sede della Provincia di Pistoia, alla presenza di Roberto Fabio Cappellini , Assessore allo Sport della Provincia di Pistoia, Franco Ceseri, Coordinatore per l’educazione fisica del MIUR-XVI Ufficio scolastico prov.le di Pistoia,   Massimiliano Banci, Presidente del G.S. Unità Spinale di Firenze, Roberto Marchetti, Responsabile del Comitato Provinciale CIP, Guido Pederzoli, Presidente del CONI Provinciale di Pistoia

 “La giornata, che si caratterizza in  momenti ludici motori sulle piste da sci del nostro comprensorio montano,  è pensata come rivolta a tutta la classe – sostiene Franco Ceseri , coordinatore per il Miur dell’iniziativa – La presenza della classe è di fondamentale importanza perché il senso di appartenenza ad un gruppo e la relazione tra pari, facilmente veicolati attraverso l’attività sportiva, sono i mezzi per allontanare sentimenti di diversità ed esclusione”. 

Insomma lo sport, in questo caso lo sci, diventa uno strumento di aiuto al superamento di  condizioni di isolamento e di emarginazione sociale, purtroppo ancora presenti anche nelle scuole, luoghi prioritariamente destinati a favorire i processi formativi dell’individuo e del cittadino. 

La Provincia di Pistoia, insieme al MIUR e alla Regione Toscana,   grazie alla collaborazione degli operatori dell’ Abetone (che metteranno gratuitamente a disposizione la loro esperienza e professionalità), si è fatta promotrice di questa speciale giornata che vedrà sulle nostre montagne i ragazzi provare , al mattino , sci di fondo e sci nordico presso Pian di Novello e Pista Maiori e nel pomeriggio sci alpino presso gli impianti della Val di Luce.

Le iscrizioni sono state coordinate dall’Ufficio scolastico di Pistoia  e ad oggi risultano partecipanti alla giornata oltre 150 ragazzi provenienti dai vari territori della Toscana (Lucca, Livorno, Siena, Isola d’elba  e chiaramente Pistoia).

“Questa iniziativa – dice l’Assessore allo Sport della Provincia di Pistoia, Roberto Fabio Cappellini -  rappresenta l’ulteriore momento di una politica dello sport che portiamo avanti da anni e che questo Assessorato si impegna a declinare fattivamente, di volta in volta,  in manifestazioni e progetti che si legano soprattutto all’aspetto sociale. In questo senso  l’attenzione alla disabilità, con la conseguente necessità di creare momenti di aggregazione e socializzanti, costituisce uno dei settori prioritari di attenzione. Credo che iniziative come questa dell’8 febbraio o come quella che seguirà del 2 Aprile (rivolta a tutti i disabili e non solo alle scuole), insieme al Quarto Traguardo, costituiscano la prova tangibile di questo nostro impegno”

La Provincia di Pistoia ringrazia per la collaborazione all’iniziativa : il CIP (Comitato Paralimpico Toscano); il Collegio Regionale Maestri di sci; il G.S. Unità spinale di Firenze oltre a Multipass e Sci Club Montagna Pistoiese per il supporto organizzativo.

Il Programma completo (vedi allegato) dell’iniziativa è scaricabile dal sito: www.provincia.pistoia.it/sport; 

Per info : Servizio Sport della Provincia di Pistoia: Simona Pallini Tel 0573/374273 – 338/2878299

“SPORT PER TUTTI SULLA NEVE  -  2012”  

PROGRAMMA COMPLETO

ABETONE  

(da Lunedì 26 Marzo a Venerdì 6 aprile)

Skipass
Adulti €18,00; ragazzi fino a 18 anni € 12,00;

universitari e soci COOP (muniti di tessera) € 15,00

Sabato 31 Marzo e Domenica 1° Aprile

Adulti €25,00; ragazzi fino a 18 anni € 20,00;

universitari e soci COOP (muniti di tessera) € 22,00

Pranzo

(primo/secondo/contorno/acqua- come da menù predisposto dai singoli rifugi)

 presso Pulicchio; SelfService Ovovia; in quota Montegomito e Selletta:

€ 12,00, universitari e soci COOP. € 10,00

Noleggio sci e scarponi

presso i seguenti esercizi sconto del 50% sui prezzi di listino:

Faranna Luca (Abetone) - Franceschi Piergiovanni (Abetone) – Mascumo (Abetone) - - Petrucci Giulia (Le Regine) -  Verticale (Abetone) - Sport Professional (Val di Luce):
Prenotazioni alberghiere
                                         Sconti  del 10% sulle tariffe giornaliere 

NOEMI (0573/60168 – 3387831634); TIROLO (tel 0573/60334- 3664073398- info@albergotirolo.it) ; LA PRIMULA (tel 0573/60108 – albergoprimula@abetone.com) ;  Da TOSCA (Tel. 0573/60317 – info@albergotosca.it) ; REGINA (Tel. 0573/60007 – info@albergoregina.com) ;  EXCELSIOR ( tel. 0573/60010 , albergoexcelsior@abetone.com ) ;SPORT (tel. 0573/60034 – albergosport@abetone.com)  BOSCOLUNGO (tel. 0573/60582 – info@boscolungo.it) 
CUTIGLIANO 

(Da lunedì 5 marzo a Venerdì 16 marzo)

Skipass
adulti €15,00; ragazzi fino a 18 anni € 10,00; universitari soci COOP (muniti di tessera) € 13,00

Pranzo:

€ 12,00;  universitari e soci COOP. € 10,00

Noleggio sci e scarponi:

possibilità di noleggi a € 5,00 oppure 50% di sconto sui prezzi di listino

Piscina Comunale “La Coccinella” di Ponte Sestaione (Cutigliano)
Sconto del 20% sui prezzi di listino nelle varie attività (nuoto libero, corsi nuoto bambini e adulti, acquagym e idrobike, shiattsu in acqua, trattamenti bioenergetici …)
S. MARCELLO PISTOIESE 

(Da Lunedì 5 marzo a Venerdì 16 marzo)

Accesso percorso da fondo: 

Adulti e ragazzi € 2,50

                                                                          Pranzo
 (comprensivo di primo/secondo/contorno/acqua/1/4 di vino)

presso i rifugi : Casetta Pulledrari e Pratorsi

 € 10,00

Noleggio attrezzatura completa (sci , bastoncini e scarpe)
 € 5,00

===================================================================== 

GIORNATE REGIONALI DEDICATE…

8 FEBBRAIO – alle … scuole  

Lezioni gratuite di sci per studenti disabili e non . Prezzi  speciali sui pranzi.

Per informazioni e prenotazioni (obbligatorie) contattare:  Ufficio Scolastico Provinciale di Pistoia – Prof. Franco Ceseri tel 0573/21453 – pistoia@edfisica.it
2 APRILE  - alla … disabilità 

Per le persone diversamente abili sono disponibili  -  gratuitamente – materiale e personale specializzato per lezioni di sci. Sono previste inoltre  speciali promozioni sui pranzi presso rifugi convenzionati

Per informazioni e prenotazioni (obbligatorie) contattare entro il 15 marzo 2011:  info@maestriscitoscana.net
=======================================================================

ED INOLTRE…
Lezioni di sci (per esperti e principianti)
Filippo Lo Giudice
€ 25,00 a lezione (con possibilità di sconti su noleggio attrezzatura)

Per info: info@nonsolovolo.it Tel. 0573/677700 – cell. 340/3369516

Ski College Selletta
Lezioni di sci (per sciatori esperti e non): 1° ora di lezione (a €35) + 2° ora gratuita; 2 ore di lezione (a € 70) + 3° e 4°  ora di lezione gratuita;

Ski tutor (per sciatori esperti) : sci accompagnato nel comprensorio di Abetone con correzioni e consigli di maestri e allenatori: € 35 a persona (dalle ore 9,00 alle 13,00)

Per info: Monica 392 5107443; monica.formento@gmail.com
Scuola di sci Abetone/Colò/Montegomito
Sconto di € 2,00 sulle tariffe applicate dalle singole scuole con un minimo di 2 allievi.

Per info: Abetone (tel. 0573/60032 info@scuolasciabetone.it) Colò (tel. 0573/607077 , info@scuolascicolo.it) ; Abetone (Tel. 0573/60392)

Ciaspole
Filippo Lo Giudice : 

€ 10,00 a persona (comprensivo di accompagnatore e noleggio attrezzatura).

Per info: info@nonsolovolo.it ; Tel. 0573/677700 – cell. 340/3369516

Giordano Mazzolini (Guida Ambientale regionale): 

€ 15 a persona (comprensivo di accompagnatore e noleggio attrezzatura). Gratis bambini sotto i 10 anni. Minimo 6 partecipanti.

Uscita ore 14,30 – rientro ore 17,30

Per info: giuliano.mazzoncini@msw.it
Ski College Selletta: 

€ 15,00 a persona (comprensivo di accompagnatore e noleggio attrezzatura). Uscita ore 14,30.

Per info: Monica 392 5107443; monica.formento@gmail.com
Sci da Fondo
Con un biglietto unico (costo € 5,00) è possibile accedere ai tre impianti di Abetone, San Marcello e Pian di Novello  nei periodi compresi dal 5/3 al 16/3 e dal 26/3 al 6/4.

Per info: Sci Club Montagna Pistoiese – Marco Filoni 329/6503924

